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Štúdia o efektivite práce na Kube 
 
Nedávno (vo februári) publikovaná vládna štúdia o efektivite práce na Kube ukázala, že 60% 
zamestnancov prichádza do práce neskoro, odchádza z pracoviska skôr alebo sa inak vyhýba 
pracovným povinnostiam. Štúdia sledovala 2 000 zamestnancov štátnych podnikov na Kube.
 
Približne v polovici prípadov zamestnanci prichádzali na pracovisko neskoro a približne pätina 
zamestnancov si brala príliš dlhé prestávky na obed alebo iné jedlo. Skoré odchody sa 
vyskytovali u 10% a “nedovolené aktivity” počas pracovného času sa vyskytovali u 5% 
sledovaných zamestnancov. 
 
Štúdia sa však nevenovala jednému z najväčších problémov, na ktorý upozorňovala vláda už v 
minulosti – krádežiam štátneho majetku a zásob z pracoviska za účelom predaja na čiernom 
trhu. 
 
Väčšina ľudí na Kube pracuje pre štát alebo v štátnych podnikoch za priemernú mesačnú mzdu 
414 pesos (približne 15,60 €). Komunistický systém však poskytuje bezplatnú zdravotnú 
starostlivosť, bezplatné vzdelávanie a potraviny na prídel. 
 
V poslednej dobe vládni predstavitelia, vrátane Raúla Castra viac krát vyhlásili, že pokiaľ 
nedôjde k zvýšeniu produktivity, súčasný vysoký stupeň vládnej podpory je neudržateľný. 
 
Zdroje: AP, Miami Herald  
 
 

Pravidelná hodnotiaca správa o Kube pred Radou OSN pre ľudské práva, február 2009 

Podľa viacerých ľudskoprávnych mimovládnych organizácií, správy, ktoré predložili kubánski 
predstavitelia k pravidelnej hodnotiacej správe, skresľujú reálnu situáciu na ostrove.  
 
Najzávažnejšie výhrady sa týkajú obmedzovania základných slobôd, väznenia politických 
väzňov, svojvoľného zatýkania, zadržiavania bez vznesenia obvinenia alebo súdu, 
nespravodlivých súdnych procesov, zastrašovania disidentov, trestu smrti či nemožnosti 
monitorovať situáciu ľudských práv v krajine. 
 
Západné krajiny, medzi nimi Veľká Británia či Kanada, vyzvali kubánsku vládu zmeniť zákon, 
ktorý zabraňuje slobode prejavu. Rovnako vyzvali prepustiť všetkých politických väzňov. 
 
Zástupcovia kubánskej vlády počas zasadnutia Rady výzvy na prepustenie politických väzňov a 
povolenie nezávislých médií odmietli. Podľa kubánskej delegácie väčšina týchto výziev neberie 
do úvahy reálnu situáciu na ostrove a je založená na neznalosti podmienok na Kube. 
 
Pravidelná hodnotiaca správa Rady OSN pre ľudské práva o krajine je mechanizmus, ktorým sa 
raz za štyri roky hodnotí situácia ľudských práv vo všetkých 192 členských krajinách OSN. Podľa 
ustanovujúcich dokumentov Rady z roku 2007, cieľom zavedenia mechanizmu pravidelnej 
hodnotiacej správy je dosiahnuť zlepšenie situácie ľudských práv v krajinách a sledovať plnenie 
záväzkov a prísľubov krajín. Proces hodnotenia musí byť vedený objektívne, úplne a apoliticky. 
 
Zdroje: REUTERS, PAP, Cuba Study Group 
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